

РЕСПУБЛИКЕ ВСЕГДА ВЕЗЁТ НА ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ

Вся Беларусь, и я, в том числе, очень ценили, что республике всегда везет на хороших людей. Кирилл Трофимович Мазуров, который был первым секретарем республики, имел очень хорошие отзывы, поэтому его в Москву забрали первым заместителем председателя Совета Министров и, естественно, членом Политбюро. Я в это время уже прошел ряд должностей от ученика сельпо до начальника управления торговли Минского исполкома. Я был первым заместителем председателя правления Минского потребсоюза, назначили в 1967 г. Где-то весной накануне лета 1970 г. мне позвонили из приемной Тихона Яковлевича Киселева (в то время — председатель Совета Министров Белоруссии) и сообщили о приглашении на беседу. Я очень волновался, но первая встреча с Т. Я. Киселевым и с П. М. Машеровым стала для меня воплощением порядочности, искренности, доброты к людям и переживания за свою республику. Когда я зашел в кабинет, атмосфера была очень теплая. Киселёв вышел из-за стола, поздоровался, сел напротив меня за стол. Беседа длилась очень долго, я думаю, около двух часов. Имея колоссальный опыт работы с людьми, он, конечно, меня по косточкам перебрал. От начала моего жизненного пути до настоящего момента, а в конце сказал, что ре-



ТЕРЕХ

Кондрат Зигмундович

Родился 26 ноября 1935 г. в д. Ольковичи Вилейского района Минской области БССР. Советский государственный деятель, последний министр торговли СССР (1986–1991 гг.). 1959–1963 — директор Вилейского горпищеторга, 1963–1965 — директор Молодечненского горпищеторга, 1965–1967 — заместитель председателя

правления Минского облпотребсоюза, 1967–1970 — начальник управления торговли Минского облисполкома, 1970–1977 — первый заместитель председателя правления Белкоопсоюза. 1977–1984 — председатель правления Белкоопсоюза. 1984–1986 — заместитель Председателя Совета Министров БССР. 1986–1991 — министр торговли СССР. Член КПСС с 1958 года. Депутат Верховного Совета СССР (1987–89 гг.).

шил назначить меня председателем правления в Белкоопсоюзе, так как эта должность была вакантной. Когда я получил это предложение, у меня сразу всплыл в воспоминаниях период работы первым заместителем председателя правления Минского потребсоюза — это, по существу, 1/6 республики, самая крупная область. И я, зная уже в подробностях материально-техническую базу, откровенно говоря, испугался. Киселёв выслушал меня, вернулся за свой рабочий стол, поднял прямой телефон Петру Мироновичу Машерову и сказал: «Петр Миронович, то, что мы говорили с Вами о Терехе — я все подтверждаю». А что подтверждаю — я же не знаю... В итоге на эту должность решили назначить первого заместителя председателя правления Белкоопсоюза Трофима Николаевича Стрижака — партизана, участника войны, но не специалиста торговли. Проходит месяц — два, я думаю, что вопрос снят, и слава богу. Я, честно говоря, не хотел уходить из облисполкома. В то время нашим председателем был Дмитрий Владимирович Тябут, который относился ко мне по-отцовски, и мне просто нравилась эта работа. Мне казалось, что я за 3 года

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке